

10 let od prvního putování Krajinou barona Ringhofferera

Naučná stezka je výjimečnou procházkou v okolí Prahy. Vznikla na základě projektu Dobrovolného svazku obcí Ládův kraj a dalších partnerů (pivovar Velké Popovice, zámek Štířín, KČT) na podporu přírodního a kulturního dědictví regionu. O začátcích nám něco prozradila Eva Kršňáková, autorka stezky.

Co vedlo k myšlence vybudování naučné stezky?

Zdejší kraj je ideální pro výlety přírodou pěšky i na kole. Nabízí návštěvníkům řadu historických a přírodních zajímavostí. V té době již byly dobře zpracovány podklady na téma barona Františka Ringhofferera a jeho rodiny, kteří významně ovlivnili tvář tohoto regionu. Příprava trvala celý rok 2005, kdy bylo potřeba vybrat stanoviště a nafotit přírodu ve všech ročních obdobích. Celková délka trasy je 20 kilometrů a můžete ji absolvovat pěšky, na kole nebo na koloběžce (tu si můžete zapůjčit přímo na startu).

Jak se vybírala trasa?

Stezka připomíná významného průmyslníka z 19. století barona Františka Ringhofferera, kterému se zdejší kraj stal domovem. Kroky turistů vedou po torzách cest, které kdysi propojovaly zámecké rezidence, hospodářské dvory a další místa jeho domínia. Zastávkami jsou významná místa jako například pivovar ve Velkých Popovicích, zámek Štířín, lesní studny, bývalý hamr v Kamenici a další. Součástí stezky je lipová alej k hrobce rodiny Ringhofferů, prohlídka kostela s rotundou a židovského hřbitova v Kostelci u Křížků a další zajíma-

vosti. Nezaměnitelné jsou výhledy na přírodní park Velkopopovicko a do krajiny Posázaví. To vše bylo potřeba sepsat a propojit.

Čím je pochod odlišný od jiných pochodů a co bude letos nového?

Každý ročník se snažíme něčím obohatit a přidat na atraktivnosti. Jsou roky, kdy se chodí v oblečení Rakousko-Uherské monarchie, v pivovaru se pravidelně křtí nové přírůstky do kozlí rodiny. Já si nejvíce považuji otevření areálu hrobky Ringhofferů v Kamenici a účast spolků, které na trase (na jednotlivých zastaveních) připravují originální program a zajímavé soutěže pro účastníky pochodu. V letošním roce přibudou nové trasy. Jedna kratší - cca 9km, která se z pivovaru vrátí přes zámek Berchtold zpět do Mirošovic. Pro ty, kterým je stávajících 20 km málo, a zejména pro cyklisty budou vyznačeny 30-40 km okružní stezky. Souběžně s pochodem bude probíhat ve Velkých Popovicích Den Země, ve Štíříně se poběží další ročník Štířín krosu a v Kamenici bude možno navštívit oboru na Vlkové s rozhlednou na Ládvi.

Jaké je přání do 10. jubilejního pochodu?

Stále je co objevovat. Stačí jen přijít a dobře se dívat. Příroda se v tomto období probouzí a poskytuje neskutečné zážitky. Kaskády rybníků, aleje, kapličky a další nádherné místa jsou jen kousek „za rohem“. Přeji všem účastníkům jubilejního ročníku krásný zážitek a hlavně dobré počasí. To ostatní už přijde samo.

Pro účastníky pochodu bude u Obecního úřadu v Kamenici v 8:45 přistaven autobus, který odveze turisty na start.

NOVINKA! Pro cyklisty bude u autobusu v Kamenici v 8:45 přistavena dodávka k převozu kol na start pochodu!



Kdo se na pochod dlouhý 20 kilometrů necítí, může využít letošní mimořádné prohlídky obory Vlková s průvodcem. Na stanoviště můžete dojít po speciálně vyznačené stezce od Kulturního domu v Kamenici. Sraz účastníků prohlídky je v 11 hodin u hájenky, kde je možnost parkování aut. Prohlídku obory můžete zakončit výstupem na vyhlídkovou věž v obci Ládvi.

LÁDŮV KRÁJ

Jubilejní 10. ročník putování
KRAJINOU BARONA RINGHOFFERA
pěšky, na kole i koloběžce

sobota 25. dubna 2015 od 9:30 hod.

Program:

- 9:30 Mirošovice, železniční stanice – zahajovací program a start pochodu
- 12:00 Velké Popovice – křest nově narozených kůzlat v pivovaru
Prohlídka pivovaru s ochutnávkou nefiltrovaného piva
- 12:00–15:30 Kamenice – mimořádné zpřístupnění areálu hrobky rodiny Ringhofferů
- 11:00 Prohlídka obory na Vlkové s průvodcem
Možnost návštěvy vyhlídkové věže v obci Ládvi
- do 17:00 Kamenice – odměňování účastníků pochodu

Délka trasy: 20,3 km Počet zastavení: 10

www.laduv-kraj.cz

Za pomoc a spolupráci děkujeme: ZS Mirošovice, ZS Kamenice, ZS Kostelec u Křížků, SK Kamenice, KČT Řičany ZO Českého rybářského svazu, ZO ČSOP Velké Popovice, Skautskému oddílu Kamenice a obcím Mirošovice, Velké Popovice, Kamenice, Kostelec u Křížků